



Correction to: Transplanting hybrid potato seedlings at increased densities enhances tuber yield and shifts tuber-size distributions

Luuk C. M. van Dijk^{1,2} · Michiel E. de Vries² ·
Willemien J.M. Lommen¹ · Paul C. Struik¹



Published online: 5 January 2022

© The Author(s), under exclusive licence to European Association for Potato Research 2022

Correction to: Potato Research

<https://doi.org/10.1007/s11540-021-09522-z>

The original version of the article was unfortunately published online without approval of that latest version by the authors of the article. Corrections for the too early published version are listed below (locations are indicated by **Heading**, **paragraph**, **sentence**):

Introduction, 3rd paragraph, 1st sentence: incorrect hyphenation of “gen-otype”, should be changed to “geno-type”

Table 1: the descriptive header cell, “Date of:” should cover both “Planting” and “Harvest” a headline below

Field Locations, Experimental Design and Cultural Practices, 2nd paragraph, 4th sentence: Inconsistent use of Figure vs Fig.: “(Figure S3)” should be changed to “(Fig. S3)”

Fig. 1: In the caption “(T-Σ, T-base = 0°Cd)” should be changed to “(T-Σ in °Cd, T-base = 0 °C)”

Observations, Measurements and Calculations, 2nd paragraph, last two lines: in the previous version these last two lines were shifted to previous page. Also in the final version these two lines should be shifter to the previous page

Fig. 2: The white lines between the figure caption and the main text is too large, 30% more compared to previous version. These white lines should be reduced

The original article can be found online at <https://doi.org/10.1007/s11540-021-09522-z>

✉ Luuk C. M. van Dijk
luuk.vandijk@wur.nl

¹ Centre for Crop Systems Analysis, Wageningen University and Research, Bornsesteeg 48, 6708, PE, Wageningen, The Netherlands

² Solynta, Dreijenlaan 2, 6703, HA, Wageningen, The Netherlands

Shift in Optimum Plant Density Range with Increase in Threshold Tuber Size, 3rd paragraph, 2nd sentence: “25-55” should be changed to “25-50”

Tuber Weight per Plant and Number of Tubers per Plant, 4th paragraph, 3rd sentence: “was” should be changed to “were”

Hilvarenbeek, Sandy Soil, 4th paragraph, 1st sentence: a space should be added before “Table S9”

High Planting Densities Resulted in Lower Individual Tuber Fresh Weights, 3rd paragraph, 1st sentence: Inconsistent use of Figure vs Fig.: “(Figure 6)” should be changed to “(Fig. 6)”

High Planting Densities Resulted in Lower Individual Tuber Fresh Weights, 3rd paragraph, 3rd sentence: Inconsistent use of Figure vs Fig.: “(Figure 6)” should be changed to “(Fig. 6)”

High Planting Densities Resulted in Lower Individual Tuber Fresh Weights, 3rd paragraph, 6th sentence: Inconsistent use of Figure vs Fig.: “(Figure 6)” should be changed to “(Fig. 6)”

High Planting Densities Resulted in Lower Individual Tuber Fresh Weights, 4th paragraph, 1st sentence: Inconsistent use of Figures vs Figs.: “(details in Figures S1 and S2)” should be changed to “(details in Figs. S1 and S2)”

High Planting Densities Resulted in Lower Individual Tuber Fresh Weights, 4th paragraph, 3rd sentence: Inconsistent use of Figures vs Figs.: “(details in Figures S1 and S2)” should be changed to “(details in Figs. S1 and S2)”

Conclusion: This section should be placed on 1 page, not spread over two pages. When following the instructions above for shifting sentences upwards and decreasing white lines, that should be possible

The Supplementary materials was published not as uploaded by the authors; The supplementary Tables (Table S1 up to Table S10) in the Supplementary materials shifted all over the word-file, the captions of the supplementary Figures (Fig. S1 up to Fig. S3) went missing, meanwhile the supplementary Figures themselves were published as separate files, with unclear reference.

The Supplementary materials should be published as one file, containing first the supplementary Tables (Table S1 up to Table S10), where by every table has its own page and correct caption, and followed by the supplementary Figures (Fig. S1 up to Fig. S3) where by every Figure has its own page and correct caption.

The original article has been corrected.

Publisher’s Note Springer Nature remains neutral with regard to jurisdictional claims in published maps and institutional affiliations.